



ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΔΥΤΙΚΗΣ ΑΤΤΙΚΗΣ

ΕΙΔΙΚΟΣ ΛΟΓΑΡΙΑΣΜΟΣ ΚΟΝΔΥΛΙΩΝ ΕΡΕΥΝΑΣ
ΜΟΝΑΔΑ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗΣ ΚΑΙ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΗΣ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗΣ

Οδηγίες για Δηλώσεις Περιουσιακής Κατάστασης (Δ.Π.Κ.) & Δηλώσεις Οικονομικών Συμφερόντων (Δ.Ο.Σ) (Πόθεν Έσχες)

Υπόχρεοι σε υποβολή Δήλωσης Περιουσιακής Κατάστασης (Δ.Π.Κ.) & Δηλώσεις Οικονομικών Συμφερόντων (Δ.Ο.Σ) - (Πόθεν Έσχες) σύμφωνα με το νομικό πλαίσιο και τις σχετικές διευκρινίσεις :

-Το Ν. 5026/2023 (ΦΕΚ Α 45/28.02.2023) «Υποβολή των δηλώσεων περιουσιακής κατάστασης (πόθεν έσχες) και οικονομικών συμφερόντων - Ρυθμίσεις για την ενίσχυση της Ευρωπαϊκής Εισαγγελίας - Λοιπές επείγουσες ρυθμίσεις».

-Το Ν. 3213/2003 «Δήλωση και έλεγχος περιουσιακής κατάστασης βουλευτών, δημόσιων λειτουργών και υπαλλήλων, ιδιοκτητών μέσων μαζικής ενημέρωσης και άλλων κατηγοριών προσώπων».

-Το με Α.Π. 120/Γ/2017/ 24-03-17 έγγραφο της Μονάδας Γ' της Αρχής Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες και της Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας και Ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης με θέμα "Διευκρινήσεις σχετικά με την υποβολή ΔΠΚ & ΔΟΣ".

Είναι μεταξύ άλλων οι:

- Τα μέλη της Επιτροπής Ερευνών του Ε.Λ.Κ.Ε.
- Οι Επιστημονικά Υπεύθυνοι έργων (Συγχρηματοδοτούμενων, Ευρωπαϊκών, εκπαιδευτικών και χρηματοδοτούμενων από τρίτους).
- Οι Πρόεδροι και τα μέλη Επιτροπών παραλαβής φυσικού αντικείμενου έργων.
- Οι Πρόεδροι και τα μέλη Επιτροπών Διενέργειας Διαγωνισμών, Επιτροπών Ενστάσεων και Προσφυγών και Επιτροπών Παραλαβής που αφορούν διαγωνισμούς με προϋπολογισμό άνω των 150.000,00 ευρώ , πλέον Φόρου Προστιθέμενης Αξίας (Φ.Π.Α.) ανά διαγωνισμό.

Επισημαίνεται: Ότι τα αναπληρωματικά Μέλη των παραπάνω Επιτροπών ενέχουν την υποχρέωση μόνο εφόσον έχουν συμμετάσχει σε συνεδριάσεις των οργάνων. Οι αναπληρωτές Επιστημονικά Υπεύθυνοι ενέχουν την υποχρέωση μόνο εφόσον έχουν αναπληρώσει τον Επιστημονικά Υπεύθυνο.

Τονίζεται ότι τα αναπληρωματικά Μέλη των παραπάνω Επιτροπών καθώς και οι αναπληρωτές Επιστημονικά Υπεύθυνοι που συμμετείχαν σε συνεδριάσεις ή αναπλήρωσαν τον ΕΥ αντίστοιχα υποχρεούνται να ενημερώνουν την Υπηρεσία με ηλεκτρονικό μήνυμα (email: elke@uniwa.gr) για την ακριβή ημερομηνία κατά την οποία αναπλήρωσαν για πρώτη φορά, προκειμένου να ενημερώνεται ορθά η πλατφόρμα του ΠΟΘΕΝ.

Η αρχική δήλωση περιουσιακής κατάστασης πραγματοποιείται από τους υπόχρεους **εντός 90 ημερών** από την ημερομηνία απόκτησης της ιδιότητάς τους.

Επισημαίνονται τα ακόλουθα σχετικά με την ηλεκτρονική υποβολή της ΔΠΚ (με βάση την έως σήμερα σχετική ενημέρωση):

1) Η Αρχή Ελέγχου προς την οποία υποβάλλεται η ΔΠΚ είναι η «Αρχή Καταπολέμησης της Νομιμοποίησης Εσόδων από Εγκληματικές Δραστηριότητες, Χρηματοδότησης της Τρομοκρατίας και Ελέγχου των Δηλώσεων Περιουσιακής Κατάστασης, Μονάδα Γ'».

2) Το νομιμοποιητικό έγγραφο ανάληψης καθηκόντων που οδηγεί στην υποχρέωση υποβολής της δήλωσης περιουσιακής κατάστασης είναι το πρακτικό συνεδρίασης της Επιτροπής Ερευνών για την αποδοχή διαχείρισης του έργου ή το πρακτικό συνεδρίασης της Επιτροπής Ερευνών για ορισμό μέλους Επιτροπής, ανάλογα με την περίπτωση. **Επισημαίνεται ότι ως ημερομηνία έναρξης ορίζεται αυτή κατά την οποία η σχετική απόφαση της Επιτροπής Ερευνών αναρτήθηκε στο πρόγραμμα Διαύγεια.**

3) Στις «Παρατηρήσεις του Υπόχρεου» δηλώνετε ότι υποβάλλεται σε εφαρμογή του σχετικού εγγράφου της Αρχής (Α.Π. 120/Γ/2017-24.03.2017), με το οποίο γνωστοποιήθηκε η υποχρέωση υποβολής της δήλωσης.

4) Όλοι οι υπόχρεοι θα πρέπει να δηλώσουν την «συγγενέστερη» κατά την εκτίμησή τους κατηγορία και να διευκρινίσουν την πραγματική τους ιδιότητα στις «Παρατηρήσεις του Υπόχρεου», δεδομένου ότι δεν υπάρχει στις επιλογές του ηλεκτρονικού συστήματος η πραγματική τους ιδιότητα. Μια πρώτη ενημέρωση για την κατηγορία υπόχρεου είναι ότι για τους Επιστημονικά Υπεύθυνους έργων και τους προέδρους και τα μέλη των Επιτροπών Παραλαβής φυσικού αντικείμενου έργων αυτή είναι η κατηγορία: «->ΕΙΔΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ, ΜΟΔ & ΛΟΙΠΟΙ ΦΟΡΕΙΣ ΜΕ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΕΣ ΑΞΙΟΛΟΓΗΣΗΣ ΠΡΑΞΕΩΝ ΣΤΙΣ ΕΠΑΛΗΘΕΥΣΕΙΣ ΚΑΙ ΠΛΗΡΩΜΕΣ, ΜΕ ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ Ή ΚΑΙ ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΕΣ ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗΣ, ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ, ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ ΚΑΙ ΕΛΕΓΧΟΥ ΣΤΟ ΠΛΑΙΣΙΟ ΣΥΓΧΡΗΜΑΤΟΔΟΤΟΥΜΕΝΩΝ ΔΡΑΣΕΩΝ ΤΗΣ ΠΡΟΓΡ.ΠΕΡΙΟΔΟΥ 2007-2013 ΚΑΙ 2014-2021 ΚΑΙ ΕΣΠΑ.- >ΠΡΟΙΣΤΑΜΕΝΟΣ», ενώ για τους προέδρους και τα μέλη των Επιτροπών Διενέργειας Διαγωνισμών, Επιτροπών Ενστάσεων και Προσφυγών και Επιτροπών Παραλαβής που αφορούν διαγωνισμούς με προϋπολογισμό άνω των 150.000,00 € είναι η «->ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΩΝ ΠΟΥ

ΣΧΕΤΙΖΟΝΤΑΙ ΜΕ ΤΟ ΚΡΑΤΟΣ ΚΑΙ ΥΠΕΡΒΑΙΝΟΥΝ ΤΙΣ 150.000 €->ΔΙΑΓΩΝΙΣΜΟΙ Ν.Π.Δ.Δ.- >ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ».

Σε περίπτωση που ο υπόχρεος **έχει υποβάλει ήδη ετήσια Δήλωση Περιουσιακής Κατάστασης** στην ως άνω Αρχή Ελέγχου δεν χρειάζεται να προβεί σε κάποια άλλη ενέργεια εκτός και αν η ιδιότητα που του αποδίδεται ανήκει σε άλλη κατηγορία από αυτή που ήδη δηλώνει, οπότε υποχρεούται στην ετήσια ΔΠΚ που θα υποβάλει (βάσει των προθεσμιών που ανακοινώνονται στην ιστοσελίδα του ΠΟΘΕΝ ΕΣΧΕΣ) να συμπεριλάβει και τη νέα ιδιότητα βάσει των ως άνω κατηγοριών.

Η δήλωση υποβάλλεται μόνον ηλεκτρονικά μέσω της ιστοσελίδας www.pothen.gr με τους κωδικούς του συστήματος taxisnet (κωδικοί υποβολής της φορολογικής δήλωσης). Σημειώνεται ότι υπάρχουν σοβαρές ποινικές ευθύνες για την μη υποβολή της δήλωσης αυτής, η οποία είναι ατομική υποχρέωση του κάθε πολίτη.

Ο Ε.Λ.Κ.Ε. του ΠΑ.Δ.Α. υποχρεούται ως αρμόδιος φορέας να διαβιβάζει τα ονόματα των υπόχρεων στην Αρχή Ελέγχου.